

# 郑州九旬老夫妇10万元捐养老院

## 中国式“裸捐”引众议

□据 新浪网

郑州有一对老夫妇年逾九旬,靠年轻时养鸡、当工人、卖房子存下了一笔积蓄。10月6日,他们签下捐赠10万元给养老院的协议,并计划立遗嘱将财产分给亲戚一部分后,余下的“裸捐”给养老院。



范铭春(右)与范志铭(左)夫妇出示签下的捐赠协议。

### 谁捐的? 养老院:九旬夫妇捐了10万要修井

日前,在郑州市香山路中州颐养家园,93岁的范铭春正在屋内练字。他满头白发,面色红润,看到有人过来,就乐呵呵地迎出来。一同走出来的老伴范志铭,也已90岁,头发斑白,戴着一副老花镜。

提起捐钱的事,范铭春说,他和老伴在这个养老院已经住了5年,眼看着养老院的房子该维修了,设施也坏了,但养老院缺钱,就寻思着把自己的积蓄捐出来帮养老院渡过难关。

中州颐养家园常务副园长张丽霞说,今年7月底,园内唯一一口用于服务中央空调的深井突然塌方,他们赶紧联系打井队维修,但还是造成园内5天不能使用空调,老人们热得不行。正在他们着急时,范铭春老人找他们商量,说要捐钱打一口新井。

张丽霞说,老人攒钱不容易,他们拒绝了。后来,范铭春多次去找。拗不过老人,在咨询过律师了解相关程序后,双方拟了一份无偿捐赠协议。10月6日,范铭春老两口在协议上签字,并且拿出一张定期存折,让养老院的工作人员去支取10万元钱。范铭春说,他和老伴都是共产党员,受党教育多年,捐

赠这些钱是应该的。

### 钱咋花? 养老院:会征求老人们意见

张丽霞说,她在养老院已经干了10多年,这还是她第一次见到这么大笔捐款,很让人感动。他们会尽力照顾好在这里的老人,不论是餐饮还是住宿,都要精益求精。

关于捐赠的钱如何用,张丽霞说还要征求养老院老人们的意见。这些钱没捐给公益机构,给养老院不担心他们乱花吗?范铭春老人连连摇头,说他相信养老院,这种情况不会出现。

### 还捐不? 老两口:给亲戚留一部分后余下的钱“裸捐”

范铭春老两口祖籍沈阳,后来调到郑州煤机集团,现在每月退休金共有6400元。

5年前,他们卖掉房子,搬到了中州颐养家园。每个月住宿费、包餐费等,两人共花费3000多元。“我们还打算立个遗嘱,把积蓄一部分给亲戚,其他的全部捐给养老院。”范铭春说。

那么,捐钱跟孩子们商量过吗?范铭春有些生气地说:“告诉他们干啥?生活各方面都没操过心。”

关于儿女,他不愿多谈,只说曾抱养过一儿一女,儿子后来脱离了关系,女儿也很少去看他们。

张丽霞说,老人有顾虑,怕孩子找上门招架不了。

范志铭老人说,他们老两口的心愿就是一直住在养老院,不论谁先死,都不留骨灰,给国家省地方。

### 众议

#### 老人可全权处置财产

天之权律师事务所郑州分所律师张少春认为,如果捐赠人捐赠的是合法私有财产,不用经过任何人同意,包括子女等近亲。这对老夫妇可以全权处置自己的财产,可以捐赠给任何个人、团体。

#### 老人视养老院如家

市民黄先生说,子女可能忽略了父母,平时相处时间不多,关怀更少。这对老夫妇长期住在养老院,工作人员照顾周到,就对养老院产生了感情,把那里当成了家,捐钱很正常。也许这个行为能唤起社会对老人的爱心,还有子女对老人的孝心。

#### 老人希望被善待

网友“喵喵”说,范铭春夫妇年龄大了,钱对他们来说没太大意义,他们捐出来是希望养老院对他们好一些。



## 信阳:河南最大鳊鱼养殖场丰收在望

10月7日,信阳市浉河区双井办事处五纪村豫龙水产养殖合作社农民正在投食养鳊鱼。据这里的技术人员介绍,该合作社去年养殖鳊鱼1000箱,今年发展到近3000箱,现已成为河南省最大的鳊鱼养殖场。今年6月份投苗的一批鳊鱼,到10月底可收获15万公斤。(据人民网)

## “十一”黄金周 我省刷卡消费 同比增三成

□据《河南日报》

河南银联10月9日公布了“十一”黄金周我省的刷卡统计情况:银行卡跨行交易金额超过65亿元,较去年同期增长了30.16%。其中,全省POS刷卡消费金额达到57.1亿元,较去年同期增长了32.8%;ATM跨行取款交易金额接近8亿元,较去年同期增长了25%。

刷卡消费呈现了集聚态势:省会郑州刷卡消费量占全省的3/4以上,郑州市POS刷卡消费交易金额较去年同期增长了113%,达47.03亿元。

刷卡消费热点主要集中在百货超市类、家电专卖类、餐饮娱乐类等领域,在刷卡交易总金额中的占比分别达到了18.1%、11%、7.9%。随着信用卡的日渐普及,信用卡消费交易日趋活跃,黄金周期间,全省信用卡消费交易笔数在全省POS刷卡消费笔数中的占比超过50%;借记卡在房地产、大型批发类等大额消费较为集中的交易中优势明显。

目前,河南省银行卡发卡量超过1亿张,银联卡特约商户9万家,各类刷卡机具超过11万台,联网ATM机具超过8000台。

## 都是烟雾惹的祸 平顶山连环车祸 致八人死亡



图为事故救援现场。

□据 人民网

10月8日,平顶山市公安局传来消息,8日凌晨,在许平南高速公路叶县境内,大雾接连导致两起汽车追尾事故,30余辆大型货车连环相撞,8人当场死亡,数十名司乘人员受伤。

几名参与善后的路政人员称,这是迄今为止他们见过的最

严重的高速公路汽车追尾事故。

据悉,事故发生在许平南高速公路的澧河特大桥段,事发时高速公路上大雾弥漫,能见度不足1米。此外,因焚烧秸秆造成的烟雾导致许平南高速公路8日凌晨4时10分封闭,至当天下午1点该公路已恢复全面通行。

事故发生的具体原因正在进一步调查中。

## 世界邮政日: 自创贺卡 3D 贺卡 受公众追捧

□据 新华社电

10月9日是世界邮政日。记者在郑州邮政大厦的贺卡展区发现,自创贺卡和3D贺卡广受青睐。

记者看到,在自创贺卡终端机前面,排了长长一队,他们在等着自己和家人亲手制作贺卡。刚制作完贺卡的胡静看着自己和儿子合影的贺卡对记者说:“这种贺卡真的不错,给远方的亲戚寄过去,既能表达祝福,又能让他们看到我和儿子的照片,一举两得。”3D贺卡展台前也吸引了许多

群众。这种贺卡比一般贺卡多了一个附卡,附卡上有3D镜片,透过3D镜片看贺卡上经过特殊处理的图片,就可以看到活灵活现的立体画面。许多小朋友前来尝试,他们告诉记者3D贺卡很好玩。

此外,河南省邮政公司的工作人员还向群众现场展示了集可视、可听、可触、可闻等多种功能为一体的世界首套多媒体邮票《唐诗三百首》。

今年世界邮政日,中国邮政的主题是“情系万家,信达天下”。2011年中国邮政贺卡也于世界邮政日当天公开发售。